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Co je o. s. Inventura

Inventura je platformou pro podporu a prezentaci umělecké a publicistické tvorby lidí s mentálním 
hendikepem. Vznikla 16. 11. 2005 s cílem pozměňovat představy veřejnosti o životech lidí s mentálním 
hendikepem a integrovat tyto lidi do společnosti skrze podporu a zviditelňování jejich umělecké 
činnosti.

Zaměřujeme se na vzdělávání lidí s mentálním hendikepem 
v oblasti umělecké a publicistické tvorby a na prezentaci této 
tvorby nejširší veřejnosti. Klíčovou součástí naší činnosti je 
mezinárodní networking - vytváření sítě organizací z celého 
světa, které spojuje zájem o tvůrčí aktivity lidí s mentálním 
hendikepem, jejich rozvíjení a podpora, hledání možností, 
jak využít jejich veřejné prezentace k proměně vnímání lidí s 
mentálním hendikepem veřejností (v listopadu 2011 pořádáme 
v  Praze mezinárodní konferenci, jíž se zúčastní přední 

odbornice a odborníci v oblasti rozvoje a prezentace poloprofesionálních a profesionálních aktivit lidí 
s mentálním hendikepem).

Každoročně organizujeme Normální festival, mezinárodní 
přehlídku filmu, divadla a výtvarného umění tematizujících 
životy lidí s mentálním hendikepem (hlavní část festivalu 
probíhá vždy v listopadu v Praze, v ozvěnách pak v dalších 
městech v ČR i v zahraničí). Vzděláváme poskytovatele 
sociálních služeb v oblasti rozumění médiím a efektivní 
veřejné komunikace. Pořádáme tvůrčí workshopy (animovaná 
tvorba, publicistika, mediální gramotnost lidí s mentálním 
hendikepem) v denních stacionářích, speciálních školách 
atd. v krajích po celé ČR. Od června 2010 do září 2011 zaměstnáváme na částečný úvazek 10 lidí s 
mentálním hendikepem v týmu o.s. Inventura - projekt je zaměřený na testování možnosti zaměstnávat 
lidi s mentálním hendikepem v oblasti tvůrčí produkce (rozvíjí tvůrčí i produkční a komunikační 
dovednosti zaměstnanců projektu, zapojuje je do projektů jiných kulturních organizací). 

Rozvíjíme projekt prvního profesionálního divadla herců a hereček s mentálním hendikepem v České 
republice ve spolupráci s divadelními soubory existujícími v okolních zemích (Divadlo Maatwerk /NL/, 
Divadlo z Pasáže /SK/, Teatr troche inny /PL/, Divadlo Baltazar /HU/ aj.). V tvůrčích dílnách v Praze 
(filmová, rozhlasová, výtvarná, fotografická, hudební) propojujeme lidi s mentálním hendikepem a 
profesionální tvůrce a tvůrkyně formou umělecké akademie, v níž profesionálové předávají lidem s 

mentálním hendikepem odborné dovednosti a zkušenosti a 
lektorsky je vedou a zároveň od nich čerpají inspiraci a zpětnou 
vazbu pro svoji vlastní tvorbu. Veškerou činnost a kvalitní 
výstupy tvorby v organizaci medializujeme (medializace je 
klíčovou součástí naší práce, ne jen vedlejší aktivitou – řada 
výstupů tvůrčí práce nachází vedle alternativních kanálů 
uplatnění i v mainstremových médiích – Česká televize, Český 
rozhlas aj., na mezinárodních festivalech a kulturních akcích 
dalších organizací).



Spolupracujeme s řadou organizací z České republiky i ze zahraničí, s 
nimiž máme společné cíle. Mezi naše české partnery patří organizace 
z  oblasti sociální práce s  lidmi mentálním hendikepem, významná 
pražská artová kina, centra umění (Česká centra, Americké centrum 
v  Praze, Centrum mezinárodního umění Meet Factory) či žité 
prostory prezentující umění. Naše aktivity podporují osobnosti 
českého umění (dokumentaristka Linda Jablonská, dokumentarista 
Bohdan Bláhovec, spisovatelka Markéta Pilátová, spisovatel Jaroslav 

Rudiš, filosof Václav Bělohradský, herečka Bára Hrzánová, herec Radek Holub aj.)

Aktivity o. s. Inventura v roce 2010

Leden – prosinec 2010
Dokumentární dílna s Lindou Jablonskou

V průběhu celého roku 2010 se v ateliéru Inventury ve smíchovském 
mezinárodním centru současného umění Meet Factory každý čtvrtek 
scházela skupina filmařů a filmařek s  mentálním hendikepem. Pod 
vedením Lindy Jablonské točili předvolební mítinky politických stran 
a z natáčení vznikl film Pozemšťané, koho budete volit? Po dokončení 
filmu v dílně vznikla ještě krátká videa na aktuální témata: Velký třesk 
a Globální obleva s Inventurou.

Celkové náklady na rok (bez nákladů na výrobu filmu Pozemšťané, koho budete volit?): 180.000 Kč
Hlavní zdroj financování: Nadace Vodafone, o.s. Inventura

Leden – září 2010

Pozemšťané, koho budete volit? (Inventura / 2010 / Česká republika / 40 min.) 
V dokumentární dílně vedené režisérkou Lindou Jablonskou vznikl od února do 
října 2010 čtyřicetiminutový dokumentární snímek Pozemšťané, koho budete 
volit?, který získal Cenu Pavla Kouteckého 2011 a Cenu diváků na Mezinárodním 
festivalu dokumentárních filmů v  Jihlavě v  roce 2010. Film, který vznikl ve 
spolupráci s Českou televizí, natočili lidé s mentálním hendikepem pod vedením 
Lindy Jablonské většinou na mítincích před volbami do poslanecké sněmovny 
v květnu a červnu 2010.

Celkový rozpočet: 430 000 Kč
Hlavní zdroje financování: Česká televize, televizní studio Brno (vyrobeno ve spolupráci s ČT), Nadace 
Vodafone, Nadace Český literární fond, o.s. Inventura

Projekt vznikl díky podpoře Nadace Vodafone v rámci projektu Rok jinak, který umožnil zaměstnání 
režisérky Lindy Jablonské v o.s. Inventura, díky České televizi a Nadaci Český literární fond. 



Leden – prosinec 2010
Projekt Developmental – mediální gramotnost a veřejná komunikace lidí s mentálním hendikepem 
a poskytovatelů sociálních služeb 

Třicetiměsíční projekt podpořený Evropským sociálním fondem a 
státním rozpočtem ČR v programu OPLZZ. Projekt mezinárodní 
spolupráce se zaměřil na vytvoření sítě zahraničních a domácích 
organizací, které se věnují podpoře poloprofesionálních a 
profesionálních tvůrčích aktivit ve spolupráci s lidmi s mentálním 
hendikepem a jejich veřejné prezentaci. Tato spolupráce vyvrcholí 
dvoudenní mezinárodní konferencí, která se uskuteční v  Praze 
10. a 11. listopadu 2011. V  dalších aktivitách projektu tým o.s. 
Inventura školil poskytovatele sociálních služeb v  rozumění 

médiím a efektivní veřejné komunikaci a v roce 2010 realizoval 2 ze 4 pětidenních workshopů pro 
lidi s  mentálním hendikepem, klienty sociálních služeb, ve Středočeském a Moravskoslezském 
kraji. Výstupy z workshopů jsou rozhlasové spoty, krátké videodokumenty a fotografické reportáže 
vytvořené lidmi s  mentálním hendikepem na jimi zvolená témata týkající se jejich komunity. Na 
základě připravované konference vznikne v projektu dvojjazyčná česko-anglická publikace, která 
poslouží pro další inspiraci poskytovatelů sociálních služeb, umělců se zájmem o sociální oblast aj. 
Součástí projektu Developmental ja také kontinuální prezentace tvorby lidí s mentálním hendikepem 
z České republiky i zahraničí na internetovém portálu www.inventura.org (viz níže).

Celkový rozpočet na 30 měsíců:  4 796 306 Kč
Zdroj financování: Evropský sociální fond a státní rozpočet ČR 
v rámci operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost

Projekt Developmental je spolufinancován Evropským sociálním 
fondem a státním rozpočtem České republiky.

Duben 2010 - Září 2011
Netradičně - Zaměstnávání lidí s mentálním hendikepem v oblastech event managementu, 
produkce a marketingu 

Osmnáctiměsíční projekt zaměřený na testování možnosti zaměstnávat lidi s mentálním hendikepem 
v oblasti kulturní produkce. Od června 2010 se v o.s. Inventura vzdělává 10 stážistů, kteří realizují videa 
na zakázku pro ostatní instituce a organizace (MFDF v Jihlavě, festival Akcent, AutismoMiMundo, o.s. 
Pohoda, Sdružení pro pomoc mentálně postiženým aj.), píšou blogy a texty pro vzdělávací programy 
(Varianty Člověka v tísni, týdeník Respekt), natáčejí rozhlasové 
pořady pro Český rozhlas – Radio Wave, produkují tvůrčí 
výstupy jako součást organizace kulturních aktivit o.s. Inventura 
aj. Výstupy z projektu jsou publikovány mimo jiné na stránkách 
www.inventura.org.

Celkový rozpočet na 18 měsíců: 2 694 899, 76 Kč
Zdroj financování: Evropský sociální fond a hl. m. Praha v rámci 
operačního programu Praha – adaptabilita



17.-20. listopadu 2010
Normální festival 2010

Normální festival, mezinárodní přehlídka filmu, divadla a výtvarného umění tematizujících životy 
lidí s mentálním hendikepem, je hlavní kulturní akcí pořádanou občanským sdružením Inventura 
od roku 2006. Jeho cílem je představovat českému publiku kvalitní domácí i zahraniční uměleckou 
tvorbu inspirovanou lidmi, kterým jdou některé věci trochu pomaleji, vytvořenou jimi samotnými 

a ve spolupráci s nimi. Díky řadě doprovodných akcí 
a happeningové podobě většiny festivalových večerů 
se během Normálního festivalu mohou potkávat lidé s 
mentálním hendikepem s těmi bez zjevného hendikepu 
při neformálních tvůrčích a kulturních aktivitách 
a vzájemně se poznávat a inspirovat. V  roce 2010 se 
uskutečnil jubilejní pátý ročník na téma Dobýváme 
veřejný prostor, který představil nejzajímavější 
zahraniční i domácí projekty z oblasti filmu, divadla i 
výtvarného umění. V průběhu festivalu vůbec poprvé 
vystavoval svá díla přední umělec art brut Josef Hofer. 

Celkový rozpočet festivalu: 580.000 Kč
Hlavní zdroje financování: Ministerstvo kultury ČR, Mezinárodní Visegradský fond, InterCora, 
a.s., Hl. město Praha, Česko-německý fond budoucnosti, Rakouské kulturní fórum, Velvyslanectví 
Nizozemského království, drobní sponzoři.



Leden – prosinec 2010
Divadlo Inventura – Příprava představení Kabaret na konci světa aneb Výprodej komediantů

Divadlo Inventura, jehož cílem je vytvořit první profesionální soubor herců a hereček s mentálním 
hendikepem v  České republice, vzniká na základě inspirace okolními zeměmi, v  nichž podobné 
soubory mají dlouholetou tradici (holandské divadlo Maatwerk, polské Teatr troche inny, slovenské 
Divadlo z Pasáže, německé Ramba Zamba, maďarské Theatre Baltazar aj.). Na konci roku 2010 divadlo 
dohodlo spolupráci s Divadlem Kampa, kde od roku 2011 soubor pravidelně zkouší. Po celý rok se 
divadlo věnovalo precizování originální formy vyjádření, která umožní lidem s mentálním hendikepem 
uměleckou formou vypovídat o svých životech a vidění světa. Prvním výstupem z  této aktivity je 
představení Kabaret na konci světa aneb Výprodej komediantů, které bude mít premiéru v roce 2011. 

Hlavní zdroje financování: o.s. Inventura, drobní sponzoři



Hospodaření o.s. Inventura v roce 2010:

Období: 01. 01. 2010 - 31. 12. 2010:

Tým o. s. Inventura

Výbor občanského sdružení Inventura:

Lenka Vochocová – předsedkyně sdružení
Radim Habartík – místopředseda sdružení

Terezie Pemová – místopředsedkyně sdružení

S o. s. Inventura v roce 2010 spolupracovali:

Tým o. s. Inventura:
Radek Hlaváček  
Linda Jablonská
Leona Kolářová
Otto Kouwen
Jiří Kubalík
Ilona Labuťová
Hana Vochocová
Lenka Vochocová
Markéta Zámostná

  Lektorský tým:
Bohdan Bláhovec  Tomáš Flégl
David Cysař   Tomáš Nováček
Adam Javůrek  Lou Poláková
Tomáš Pivoda  Štěpán Smolík 
Kateřina Vrbová  Lenka Horáková
Prokop Souček  Zuzana Királyová 
Petr Šoltys   Tomáš Potočný
Ivan Horák   Martin Polák 
Václav Flégl   Anna Johnson Ryndová 
Anna Beránková  Iveta Škrabalová 
Jan Plesl   Jakub Daníček

NÁKLADY
Spotřeba materiálu    275.018,60
Cestovné     240.619,94
Ostatní služby                       1.735.165,25
Mzdové náklady            1.648.207,00
Zákonné sociální pojištění                           457.146,00
Jiné náklady         7.732,78 
___________________________________________
Celkem NÁKLADY            4.363.889,57   
___________________________________________

VÝNOSY
Tržby z prodeje služeb      78.772,70 
Tržby za prodané zboží      15.255,00
Jiné výnosy                                              10.016,13
Přijaté příspěvky (dary)    155.478,80
Provozní dotace             4.112.156,48
___________________________________________
Celkem VÝNOSY            4.371.679,11
___________________________________________
Celkem ZISK                             +7.789,54



Sponzoři 

Projekt Developmental je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem 
České republiky. 

Projekt Netradičně je financován z Evropského sociálního fondu a hlavního města Prahy v rámci 
operačního programu Praha - adaptabilita 

Normální festival v roce 2010 podpořili:
Mezinárodní visegradský fond, Ministerstvo kultury, InterCora, a.s., Magistrát hlavního města 
Prahy, Česko-německý fond budoucnosti, Lebenshilfe Oberösterreich, Velvyslanectví Nizozem-
ského království, Rakouské kulturní fórum, Nadace Vodafone, Site One, Helena Vágnerová.

 

Mediální partneři: 
Radio Wave, Radio 1, Nový Prostor, A2 kulturní čtrnáctideník, Salon deníku Právo, Houser 

Kontakty:

Sídlo organizace:    Kontaktní adresa:   
o. s. Inventura                 o. s. Inventura  
Malešická 19     Bubenská 1
130 00 Praha 3     170 00 Praha 7
      e-mail: info@inventura.org
      telefon: +420 774 922 137


